

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города) или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки
☎ 3-16-96

Уровень воды в реках на 17 апреля

Тобол 211 (-24) см

Исеть 103 (-35) см

НОВОСТИ

Поддержка сцены

■ (Соб. инф.)

Театры и театральные коллективы Тюменской области могут получить финансирование постановок на конкурсе грантов регионального правительства.

Как сообщили в департаменте культуры Тюменской области, приём заявок начался 17 апреля и продлится до 17 мая. На постановку новых спектаклей по произведениям современной драматургии, русской или зарубежной классики, семейных и детских спектаклей, спектаклей в любительском театре предоставляется от 300 до 600 тысяч рублей. В прошлом году грантовую поддержку получили шесть театральных проектов на общую сумму два миллиона рублей.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Вопросы по участию в конкурсе можно задать по телефону 8 (3452) 42-74-29.

ЗНАЙ НАШИХ!

Насмешили

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Команды КВН города «Скрепьши» и района «Желтки» стали лучшими в полуфинале пилотер-лиги КВН Тюменской области. Его провели в Ялуторовске 15 апреля.

Открывали полуфинал на сцене Дворца культуры «Скрепьши» из первой школы, с ходу заявив, что они лучшие в Ялуторовске, потому что единственные. Это было уже смешно, так как всем известна городская команда ВОИ «Без комплексов», капитан которой Владимир Петелин находился в жюри. Впрочем, новичкам простительно. Не зря же их выступление признали лучшим дебютом лиги.

- Команду создали в ноябре прошлого года по инициативе детей, в неё входят ученики 6-9 классов, - рассказала руководитель «Скрепьшей» Екатерина Жернакова. - Шутки они пишут сами, я только редактирую.

Девочки довольно остро поиграли словами и смыслами про завышенные требования ялуторовчан в так называемом райдере (списке условий), заметив, что это совсем не про заместителя губернатора и директора департамента образования Алексея Райдера. Нынешний сезон для дебютантов завершён, в следующем они могут претендовать на полноценное участие в детской лиге и борьбу за путёвку в «Орлёнок».

Первое место заняла команда «Желтки» из кировского Дома культуры. Сельские ребята шутили про заказы на маркетплейсах, блины на ялуторовской Масленице и даже про юбилей района.

- Работаем напрямую с лучшими производителями шутников, - юморил руководитель «Желтков» Александра Маринюк.

Сельские ребята опередили две заводоукские сборные и гостей из Тобольска. 12 июня им предстоит финал в Тюмени.

Утиль, комфорт и подрезка

Горожане обратились в администрацию с весенними вопросами

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

■ Евгений ДАШУНИН

В ходе очередной прямой линии заместителя главы города Фёдора Аграфенина горожане не в первый раз заинтересовались, куда можно утилизировать отходы I и II категории.

Для ламп и батареек. Как выяснилось, работа над этим в Ялуторовске ведётся давно, но процедура организации вывоза и переработки ламп и батареек весьма непроста и требует времени и средств. Сегодня для города уже закуплено два специализированных контейнера. Сейчас на согласование - выделение средств на их монтаж и содержание. По словам заместителя главы, первой организуют точку сбора в центре города - на контейнерной площадке во дворе дома 37 на ул. Ленина, вторая позже появится в заливной части. Далее



Специализированные контейнеры для утилизации ламп и батареек появятся в центре города и заливной части. Подрядчик «Росатом» будет проводить мониторинг накопления таких отходов /ФОТО: PLN24.RU

За час на прямую линию поступило пять звонков

будет рассматриваться необходимость большего количества.

Дворовый комфорт. В конце прошлого года во дворе дома 135 на ул. Революции смонтировали лестницу, по которой жильцам удобно преодолевать перепад высот и добираться до ул. Свободы. Они поблагодарили за это администрацию и озвучили ещё одну проблему. По словам обратившихся, состояние проезда во дворе оставляет желать лучшего. А после оборудования здесь контейнерной площадки мусоровозы только усугубили ситуацию, раздавив остатки полотна.

Фёдор Геннадьевич пояснил, что есть два способа решения проблемы. Для этого нужно выяснить, кому принадлежит данный участок земли. Если жильцам, то ремонт осуществляется за счёт собственников, а если городу, то есть несколько вариантов по приведению его в порядок. В любом случае обо всех возможностях горожанам разъяснят в письменном виде.

Пыль над огородами. Жители домов, прилегающих к строящемуся виадуку, посетовали на цементную пыль, летящую в их огороды. Как рассказала собственница одной из усадеб, сейчас строители занимаются шлифовкой бетонных конструкций и сдувают с них образовавшийся налёт.

Заместитель главы города объяснил, что эта



Горожанка обратилась с вопросом о наклонившемся тополе возле дома. Специалисты «Стройзаказчика» выедут на место и решат - обрезать его или спилить /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

тема в компетенции Роспотребнадзора и обращение от жителей будет переадресовано туда, чтобы специалисты инстанции обследовали стройплощадку и приняли решение.

Деревья в очереди. Владелица дома на ул. Вокзальной пожаловалась на высокий тополь, который может упасть и разрушить её жилище. В 2021 году она подавала заявку в МКУ «Стройзаказчик», но дерево так и не подрезали. Ялуторовчанке объяснили, что

в бюджет города по статье «благоустройство» закладываются средства на подрезку и удаление деревьев. По заявкам жителей выезжают специалисты и если видят, что ствол аварийный либо угрожает жизни, здоровью или имуществу, то его ликвидируют в ближайшее время. Если же опасности нет, но в перспективе она может возникнуть - заносят в накопительный реестр и удаляют по очереди. Фёдор Геннадьевич заверил, что дерево обследуют, и если оно опасно, то подрежут.



С размахом!

На открытом первенстве города по карате разыграли 35 комплектов медалей

ТУРНИР

Олег ВЛАДИМИРОВ

ФОТО АВТОРА

Турнир впервые за многие годы состоялся в большом зале СК «Атлант». Его организатором стала ялуторовская школа карате «Альянс» под руководством чемпиона России Дмитрия Усова.

Масштаб впечатляет. Зал спорткомплекса, где обычно проводят футбольные или волейбольные матчи, в воскресенье преобразился кардинально. Появились три точки для поединков, разминочная зона, ограждение с баннерами, отдельное место для награждения и многочисленные судейские столики. На входе работали волонтеры «Альянса», шуток ли - встретить четыре сотни участников, тренеров, судей из Тюмени, Ханты-Мансийска, Увата, Тобольска, ну и Ялуторовска тоже. По размаху турнир можно было смело назвать межрегиональным.

- Ялуторовск давно славится каратистами.

На турнир прибыли 350 участников и 41 судья

Вспомнить хотя бы мастера спорта и члена национальной сборной России Олега Кавку! - поделился впечатлениями старший тренер областной сборной Андрей Козлов. - Город растит спортсменов международного и всероссийского уровня. Приятно, что соревнования идут в большом зале, раньше их проводили в маленьких помещениях, а теперь это не просто городское первенство, а межрегиональный турнир, судья по организации и составу участников.

Стать сильнее. На татами выходили дети, юноши и девушки школьного возраста. Строго говоря, тут были важны не только победы. Сам факт поединков на выезде с обилием новых соперников очень мотивирует.

- Можно получить опыт и продвигаться дальше, - рассуждал чемпион области девятиклассник Ти-

мур Петров из «Альянса». - Я точно так же еду по соревнованиям и становлюсь сильнее.

В зале было огромное количество судей, в том числе очень молодых.

- Они стажируются и набираются опыта, поэтому их так много, - объяснил судья всероссийской категории Сергей Журин. - А спортсменов оцениваем по тем же критериям, что установле-

ны правилами WKF. И для многих детишек это очень важный первый шаг, они воспринимают соревнования как грандиозный праздник!

КСТАТИ. За организацией первенства каратистов наблюдал и ялуторовский тренер по тхэквондо Михаил Парц. В ближайшем будущем он тоже планирует провести соревнования в большом зале «Атланта».



Для серебряного призёра первенства округа прошлого года и чемпиона области - 2023 Тимура Петрова этот турнир - возможность набраться опыта



На соревнованиях было много девушек, все участники выступали в защитной экипировке

Яркие эмоции и новые результаты

ПРЕОДОЛЕНИЕ

Анна МИСЛЕР

ФОТО АВТОРА

Лёгкая атлетика, шахматы, дартс, жим лёжа, армрестлинг - в минувший четверг инвалиды и ветераны Ялуторовского района состязались в пяти видах спорта.

Традиционная спартакиада прошла в СК «Юбилейный» в Памятном. В этот раз свои силы решили испытать порядка 60 человек. Каждый смог поспорить в двух видах спорта. Участниками спартакиады стали сельчане от 18 лет и старше с нарушениями зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, инвалиды на колясках, а также ветера-

ны от 55 до 70 лет. Глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг в приветственном слове пожелал собравшимся новых побед.

- В этом зале собралось столько смелых людей, которые, несмотря на трудности, связанные со здоровьем или возрастом, находят в себе силы и возможности мужественно преодолевать это. Ещё и

участвуют в спортивных состязаниях, - сказал Андрей Соломонович.

Спортивный интерес.

Самым популярным видом состязаний ежегодно является дартс. Эти соревнования проводят без разделения на классы и категории, правда, отдельно для мужчин и женщин. В зале к мишени выстроилась внушительная очередь. При этом соперники поддерживали и активно подбадривали друг друга. Впрочем, на улице с та-

ким же азартом прошли и самые малочисленные соревнования - по лёгкой атлетике. Мужчины и женщины бегали 60 и 800 метров.

Лучший результат в лёгкой атлетике на дистанции 60 метров показал Кирилл Церковнюк. И это неудивительно - житель села Коктюль занимается спортом со школьной скамьи. Пробовал себя в разных видах, причём с большим успехом - Кирилл состоит в федерации спорта инвалидов, имеет мно-

жество спортивных наград. Сейчас, в свободное от учёбы время, занимается армрестлингом в СК «Юбилейный».

- К этой спартакиаде специально не готовился, был уверен в своих силах. Результатом доволен, - признался юноша.

Лучшие - на регион.

Спортсмены, занявшие призовые места, награждены соответствующими медалями и грамотами. Также все участники получили сладкие призы.

- По результатам этих соревнований сформируем сборную Ялуторовского района. Команда поедет на областную спартакиаду инвалидов, которая пройдёт с 25 по 29 мая, а у ветеранов состязания состоятся в июле, - пояснил директор районной спортшколы Владимир Черкасов.

СПРАВКА «ЯЖ». Спартакиада среди инвалидов и ветеранов Ялуторовского района прошла в рамках реализации национального проекта «Демография».



Кирилл Церковнюк участвовал в районной спартакиаде среди инвалидов впервые и сразу добился отличного результата



Между программными соревнованиями любители интеллектуальных игр устраивали спарринг-матчи в уголки

Светлая радость

Воскресение Христово -
главное событие церковного календаря



Иерей Андрей Завьялов после службы в храме поздравил ялуторовчан на праздничном концерте во Дворце культуры

В ночь с субботы на воскресенье все православные верующие встречали Пасху. Службы в церквях продолжались до самого утра. А днём во Дворце культуры состоялся праздничный концерт.

Людей стало больше. Не секрет, что чаще всего многие на Пасху заходят в церковь лишь освятить снесь или пройти крестным ходом, в то время как главное - оставаться на службе. Но эта тенденция понемногу меняется. В половине двенадцатого ночи в Сретенском соборе начали полунощницу, в полночь вышли с крестным ходом, продолжили

Всю неделю до 23 апреля православные празднуют Светлую седмицу

пасхальной заутреней, часами и литургией Иоанна Златоуста. - Центром богослужения является литургия, нынче у нас было более ста причастников, это рекорд! - поведал настоятель Андрей Завьялов. - Традиция крепнет, храм развивается, община прирастает! Ну и, конечно же, весь Великий пост мы готовились к этому главному причастию.

Фонтан конфет. Сохранилась в соборе и традиция разбрасывания под утро освящённых яиц прихожанам, её даже расширили: начали использовать конфеты. Как говорят сами священники, ночью действительно тяжело и надо взбодриться действием. Да и порадоваться, посмеяться - тоже.

О росте числа прихожан говорит и окормляющий храмы района протоиерей Сергей Рыбакин. В пасхальную ночь он служил во Владимирском храме села Петелино.

- Людей было много, приехали верующие даже из Ялуторовска, Бердюгино и Заводпетровского, примерно к



Накануне Пасхи верующие пришли в храм, чтобы освятить яйца и выпечку

трём ночи мы завершили литургию, затем была праздничная трапеза, - рассказал отец Сергей.

Вышли на сцену. Молитва и причастие на службе в церкви были и остаются главным необходимым действием любого верующего. Но есть и сложившиеся народные традиции. В частности, много лет подряд устраивают светский

пасхальный концерт со свободным входом во Дворце культуры. В этом году его открывал хор Сретенского собора под руководством матушки Светланы Завьяловой. На сцене выступали коллективы детской школы искусств, воскресной школы собора и «Арт-Вояжа». Зал на четыреста с лишним мест был полон.

ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА И ИЗ ГРУППЫ ВК «СРЕТЕНСКИЙ СОБОР»

На девятый день по Пасхе

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Во вторник, 25 апреля, православные встречают Радоницу. О смысле праздника рассказывает иерей Андрей Завьялов.

По традиции православные христиане до Радоницы кладбищ не посещают, а в церквях в этот день их поминают впервые после Пасхи. В самом слове «Радоница» сразу слышится «радость», это так и есть, потому что мы празднуем победу жизни над смертью, которая становится только неким переходом в жизнь вечную. Есть и правила поведения на кладбище: всё начинается и заканчивается молитвой. Но лучше всего сначала прийти в храм, потому что в каждой церкви служится заупокойная панихида, а затем можно навестить своих близких в местах их упокоения. Духовенство Ялуторовска обычно бывает как на новом, так и на старом городских кладбищах. Хорошо, если вы сможете пригласить батюшку отслужить литию. Но если это не получается, то допускается прочитать и пропеть её самому.



В этот день верующие делятся вестью о воскресении Христа с умершими близкими. Поэтому так радостны лица протоиерея Георгия Санникова и его прихожан /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО УСПЕНСКО-НИКОЛЬСКИМ ХРАМОМ

БЛАГОЧЕСТИВОМУ
ЧИТАТЕЛЮ

Даты апреля

25 апреля (вторник) - седмица вторая по Пасхе. Радоница. Поминование усопших.

30 апреля (воскресенье) - Неделя третья по Пасхе, святых жён-мироносиц. Пасхальный концерт в воскресной школе Успенско-Никольского храма (время концерта уточняется).

СПРОСИТЕ БАТЮШКУ

Уважаемые читатели! Задать вопросы на православную тематику можно в группе «Ялуторовск знает» в обсуждении «Спросите батюшку».



Страницу подготовил
Олег ВЛАДИМИРОВ